

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4/50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana...
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

Remitidos y esquesas de notificaciones a precios convencionales.

Año XXX.—Núm. 10.127

Valencia Jueves 6 de Junio de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información

En el Senado continuó, después de nuestra última conferencia telefónica con Madrid, el debate pendiente, insistiendo el señor Davila en que los solidarios declarasen las diferencias que existen entre el programa del Tivoli y las bases de Manresa, e intervino el Sr. González Besada, que, entre otras cosas, sostuvo la doctrina del Gobierno relativa a la sustitución de alcaldes, y respecto a los Obispos, dijo que éstos no tienen carácter de funcionarios públicos.

El Obispo de Madrid-Alcalá usó de la palabra, defendiendo el derecho del Príncipe de España Cardenal Sancha a adherirse a la protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones; dijo que el art. 11 de la Constitución obliga al Estado a pagar el clero y culto católico a causa de la desamortización de los bienes de la Iglesia, y terminó con estas palabras: «Censuraré aquí cuanto se haga de malo y elogiaré lo bueno».

El senador republicano Sr. Labra anunció que iba a ocuparse de los problemas de la Solidaridad, política internacional, política electoral del Gobierno, instrucción pública y cuestión religiosa, y dijo que el asunto de las pastorales se solucionará separando la Iglesia del Estado; se declaró contrario a que España sirva de satélite a ninguna potencia extranjera, y afirmó que la opinión es enemiga de la campaña electoral de Maura, aludiendo a los pactos de Maura con Morer, siendo interrumpido por el presidente del Consejo, que negó la existencia de tales pactos.

El orador se ocupó de la Solidaridad, diciendo que los republicanos entran (los que entran) en la Solidaridad considerándola como un partido nacional, y añadió: «El único lazo que nos une es el programa de Tivoli, la supresión de la ley de Jurisdicciones, la pureza del sufragio, la autonomía para toda España, reconociendo la existencia del poder central y la unidad política y legislativa».

En el Congreso fué desechado el voto particular al acta de Medina del Campo y proclamado diputado D. Valentín Gamazo, y se leyó la orden del día para hoy, en la que figura la constitución del Congreso, levantándose la sesión.

En el salón de Conferencias se comentó el discurso pronunciado en el Senado por el Sr. Labra, reconociendo que el senador republicano, al explicar el concepto de la Solidaridad, estableció las diferencias que se apartan a los republicanos (los solidarios) respecto a las explicaciones que dió ayer el Sr. Abadal cuando afirmaba que el programa del Tivoli no era incompatible con las bases de Manresa.

Los comentaristas estimaban esta divergencia de criterio como el principio de una división entre los solidarios, pues Labra, en su discurso, marcó insistentemente que los republicanos afectos a la Solidaridad sólo aceptan el programa del Tivoli, dentro de la unidad del Parlamento.

También hacían notar que los solidarios abandonaron el Salón de sesiones del Senado cuando comenzó el Sr. Davila a pedir explicaciones categóricas acerca de si aceptaban las bases de Manresa, huyendo de dar una contestación terminante, todo lo cual da fundamento a los rumores de que hay mar de fondo entre los solidarios de todos matices.

Otro de los temas de conversación en los círculos políticos fueron las actas de Madrid, siendo opinión general que no llegarán a discutirse en el Congreso los dictámenes referidos a los dos últimos lugares. Por lo que respecta al punto de los liberales, se dijo que muchos diputados de este

partido tienen el propósito de presentarse en el Congreso para jurar su cargo, pero la mayoría de ellos es partidaria de esperar a que regrese el Sr. Moret.

También se habló de la constitución de la Cámara popular, anunciándose que las comisiones del Mensaje y Presupuestos serán presididas por los exministros señores Domínguez Pascual y Urzaiz.

La reina doña Victoria sigue mejorando rápidamente, y a diario se la ve pasear por la gran terraza, llevando en brazos al príncipe de Asturias. Tan excelente es el estado de salud de S. M. que es casi seguro que se acorte el plazo que señalaron los médicos, para que asista a la misa de Purificación del 10 al 12 del corriente mes. En tal caso a mediados de mes irán los reyes a La Granja.

La reina doña Cristina se quedará en Madrid, marchando luego con los infantes doña María Teresa y D. Fernando a San Sebastián, permaneciendo una semana en el palacio de Miramar. La reina madre saldrá después para Viena, acompañada por el marqués de Aguilar de Campoo, jefe de su casa, y la duquesa de la Conquista, y los infantes irán a Munich, y después de una corta temporada, regresarán a San Sebastián.

Los reyes desde La Granja irán a Gutzcoa antes de las regatas que han de celebrarse en Santander y San Sebastián.

EL PROCESO DE LA BOMBA

Continuación de la tercera sesión, de la cual publicamos ayer en última hora la primera parte.

Sigue la declaración del policía de Barcelona José Barberá, quien se expresa en los siguientes términos:

Me enteré de que Ferrer hacía frecuentes viajes a París y hablé con él, diciéndome que obedecía a asuntos profesionales, a otros asuntos particulares y a estar escribiendo con Malato una obra titulada *Clases sociales*.

El 30 de mayo el encargado de vigilar a Ferrer me participó que éste había desaparecido, ordenándome que averiguase a dónde había ido.

A las pocas horas volvió a venir el agente y me contó que Ferrer había ido a París, de donde he sabido que regresó el 2 de junio.

¿Sabe usted si el 31 de mayo se hicieron empeños de armas en las casas de préstamos de Barcelona?

—Ese día y los posteriores se empeñaron cerca de 100 armas nuevas, unas con nombres de anarquistas, otras con nombres supuestos y la mayoría con el de Carmen Campesinos.

¿Sabe usted a qué obedecería aquello?

—Supongo que era porque los anarquistas estaban enterados de lo que iba a ocurrir, pues estuvieron en las primeras horas reunidos y se diseminaron enseguida, marchando a las Ramblas para verlas pizarras de los periódicos.

¿Tomó Morral el nombre de Antonio Prat e hizo una expedición de bombas a París en abril y mayo de 1905?

—Morral y ese Prat se parecían mucho, y creo que aquel suplantó a éste y facturó las bombas.

¿Contra usted y contra el inspector Ramírez, ¿han hecho campaña los anarquistas?

—Ya lo creo, y hasta han dado mítins.

¿Los libros de la Escuela Moderna ¿eran clandestinos?

—Lo ignoro, porque no los he visto. Adquirí un programa de ella y se lo entregué a mis superiores.

ra inmediata a un hermoso pabellón, penetró de un salto en el parque; a cien pasos de él había una mesa, y en ella, entre dos ramilletes de flores, una pirámide de frutas y bizcochos. Cien pasos eran diez segundos para Belair; la escasa luz que había en aquel sitio le favorecía; un apetito de quince años le impulsaba; ¿quién habría resistido?

El pobre niño dió tres pasos hacia aquellas maravillas.

De repente oyó los sonidos de una guitarra, y volvió la cabeza. A su izquierda elevábase entre los árboles un pabellón casi oculto por la yedra y la madreselva; largas cortinas de seda colgaban de sus ventanas, y proyectaban en el interior una sombra que los ojos no podían penetrar. Una voz sonora y vibrante se unió en breve a los dulces sonidos de la vihuela, y mezcló con el bien ejecutado acompañamiento de las cuerdas los lánguidos acentos de una canción española.

El niño olvidó el hambre que le había llevado a aquel sitio, y quedó extasiado; la canción era de aquellas que se conservan con facilidad en la memoria, monótona y melancólica, con un ritornelo de seguidilla. Un grito de mujer asustada salió del pabellón e interrumpió al cantor; otra mujer acobardada levantó la cortina por la parte exterior, y había sorprendido al músico a quien una joven de admirable belleza escuchaba con las manos juntas y de rodillas sobre un almohadón.

Belair, pues, hemos de llamarle de un modo u otro, se refugió debajo del follaje y desde allí, después de oír reconveniones y excusas, vio salir del pabellón a la joven con precipitados pasos, ocultando bajo sus afilados dedos un rostro encendido de vergüenza.

La contienda continuó entre el cantor y la imperiosa mujer que le sorprendiera; oyéronse palabras duras, pronunciadas en

—Solamente vió usted entrar en la Escuela a anarquistas?

—Vi a otras personas desconocidas.

—¿Cree usted que con las armas empeñadas en Barcelona se podía hacer un alzamiento?

—Por lo menos podía darse un disgusto a la población.

A otras preguntas del defensor, contesta que en la Escuela Moderna daban conferencias oradores que no eran anarquistas.

—¿Conocía usted a Morral como anarquista?

—Yo no; únicamente el anarquista Picoret, llevándole yo un día al Tibidabo para que descubriese un depósito de explosivos, me indicó que en Sabadell había un hijo de un fabricante que auxiliaba a los anarquistas con dinero para que colocasen bombas.

—¿Qué sabe usted de la casa de huéspedes de Oñate?

—Nada; que allí se hospedó una agitadora rusa llamada Nora, a quien todas las tardes iban a buscar Ferrer y Morral para salir de paseo.

—¿Por qué se ejercía vigilancia cerca de la Escuela Moderna?

—Eran órdenes superiores las que yo recibía, y no me metía en averiguar el porqué de lo que me mandaban.

El fiscal vuelve a interrogar al testigo.

—¿Se ha dado alguna vez el caso de tantos empeños de armas como el día 31?

—Nunca.

—¿Sabe usted a qué fué Ferrer a París cuando el proceso de la bomba de la calle de Rohan?

—Creo que fué a servir de testigo de descargo de Malato, Vallina y otros anarquistas.

También el abogado interroga nuevamente.

—¿No sabe usted que recientemente en Barcelona se han desempeñado cerca de dos mil armas en un par de días?

—No es que se desempeñasen, es que se compraron.

¿Pesquisas?—¿Serían explosivos?—Momento de sensación

Entra en la Sala D. Leocicio Ponte, teniente coronel de la Guardia civil, de la comandancia de Barcelona.

—¿Ha hecho usted algún servicio con motivo del atentado del 31 de mayo?

—Establecí un servicio de vigilancia por las carreteras, porque se decía que el autor llegaría en automóvil.

Yo conocía a Morral con motivo de la huelga general de Barcelona, y al enterarme de que era el autor del atentado fuí a Sabadell.

Allí su padre se me dolió de la conducta de su hijo, diciéndome que le había tenido que liquidar lo que tenía en la fábrica, entregándole 10.000 pesetas.

Determina los sitios donde se hospedó Morral en Barcelona, añadiendo que el 1.º de junio envió un sargento a casa de Ferrer para que se le presentase éste a darle detalles de Morral, y volvió diciéndole que Ferrer había salido para París el 31 de mayo, viaje que después lo confirmó Soledad Villafranca.

El 2 se me presentó Ferrer, dándome antecedentes de Morral. Le pregunté donde había estado el día 31 y me contestó que no había salido de Barcelona; pero al preguntarle por los sitios que hubiese frecuentado saqué la impresión de que no había estado en Barcelona, porque no supo precisármelos.

—¿Tiene usted alguna noticia de algo extraño ocurrido en una casa de la calle del Monte?

—Sé que un día del año 1905 se llevaron unos cuantos trastos viejos en un carro y con ellos unas espuelas que se bajaron con gran cuidado, las cuales entraron en el cuarto de Soledad Villafranca, y fueron sacadas con el mismo cuidado al mes por

Mateo Morral. Estoy convencido de que lo que iba en aquellas espuelas eran explosivos.

—¿Tiene usted alguna noticia de las relaciones de Francisco Ferrer con la explosión de la calle Mayor?

—Creo que Ferrer es el director de lo ocurrido; todas las personas dignas de Barcelona lo dicen; yo, honradamente, estoy convencido de ello. El que quiera convencerse también que vaya a Barcelona. (Sensación.)

El defensor de Iglesias pretende saber quién le hizo la confidencia de los explosivos, asegurando el declarante que es una persona dignísima.

Soledad Villafranca.—Morral enamorado

Su presencia produce un movimiento de curiosidad en el público. Alrededor de ella se ha hecho toda una novela.

Es una mujer alta, esbelta, de bonita figura, de correctas facciones. Viste con elegancia traje blanco y sombrero azul, del que pende un gran velo que la envuelve la cara.

Dice que tiene veintisiete años y es profesora de la Escuela Moderna.

—¿Jura usted por Dios?

—Si no tengo más remedio, juraré.

A preguntas del fiscal, contesta que conoció a Morral en la Escuela Moderna hará unos tres años.

—¿La requirió a usted de amor?

—Un día me dijo que había estado esperando mi cariño tres años; yo le contesté que no le quería porque quería a otro hombre, y entonces me respondió que uno de los tres—él, yo ó el otro hombre—sobraba en el mundo.

—¿Se desesperó mucho?

—Mucho, y hasta llegué a decirme que se marcharía muy lejos y no le volvería a ver.

—¿Recibió usted alguna postal de Morral?

—Tres, estando éste en Madrid.

—¿Tenía usted otras relaciones con Ferrer que las de profesora y director?

—Las que se pueden tener con un amigo bueno y cariñoso como es él.

—¿Recibió usted una nota el 1.º de junio, firmada por Ferrer, diciéndole que no iría a la Escuela?

—Sí, la recibí y al día siguiente le vi.

—¿No supo usted dónde estuvo Ferrer ese día 1.º?

—Lo ignoro.

—¿Y el 31 de mayo, dónde estuvo Ferrer?

—En Barcelona.

—¿No ha dicho usted en el sumario que ignoraba dónde estuvo Ferrer los días 31 de mayo y 1.º de junio?

—No lo recuerdo.

—¿No sabe usted qué ideas tiene Ferrer?

—Es racionalista.

—¿Le tiene usted por anarquista?

—No.

—¿Y a Morral le conocía usted ideas anarquistas?

—Tampoco.

La interroga el Sr. Iglesias preguntándole los más detalles del cariño que la expresó Morral.

Soledad Villafranca vuelve la cabeza hacia el banquillo donde se halla Ferrer, dirigiéndole una profunda mirada.

Es que el abogado la ha interrogado por los términos de una carta que el 11 de mayo le escribió Morral.

A petición de la defensa se acuerda unir a los autos esa carta.

La testigo desciende de los estrados, y dando la vuelta por detrás del banquillo cuando se suspende la vista, va a saludar a Ferrer, a quien estrecha la mano muy efusivamente.

La Feria de Julio

A las diez de la noche se reunió ayer la Junta general de FERIA del Ateneo Mercantil, ocupando el sitio de honor el cónsul de Francia en Valencia señor conde de Valincourt, nombrado presidente honorario de dicha Junta. El presidente de la misma, Sr. Jiménez, dió cuenta de haber sido nombrados vocales Mr. Maurice Louisse y el director de la Banda municipal de música Sr. Vega, dedicando a estos señores y al señor cónsul de Francia calurosos elogios.

Después amplió detalles del resultado del viaje de la comisión a Madrid y París, detalles ya conocidos, y habló de la posibilidad de que visiten nuestro puerto durante los días de la próxima FERIA algunos buques de guerra franceses, ingleses y españoles.

El representante de la sociedad Los XX dió cuenta de se ponía incondicionalmente a disposición de la Junta, añadiendo que la sociedad que representaba daría un beneficio a favor de la FERIA y contribuiría con sus elementos a cualquier espectáculo que se organizase al indicado fin.

Análogas manifestaciones hicieron los representantes de «El Micallet», «Lo Rat Penat», «Els Tranquils» y «El Círculo Moderno», añadiendo este último que además entre sus socios se haría una cuestación con objeto de aumentar los ingresos.

El Sr. Jiménez dió las gracias a todos, conviniéndose en reunirse esta noche para dar forma al pensamiento.

Presentado un proyecto para el decorado y cubierta de la plaza de Toros, al objeto de que no moleste el sol a los concurrentes al Certamen musical, promovióse detenida discusión, en la que intervinieron los señores representante del Círculo de Bellas Artes, Llopis, Clemente Lamuela, Mira, Ramírez y Fernández; dió explicaciones el autor del proyecto Sr. Cortina, y se acordó que acerca del mismo informe la comisión.

El Sr. Clemente Lamuela propuso que se organizase una gran manifestación para recibir a la banda de música de la Guardia republicana de París, y la idea fué aceptada, diciendo el presidente que ese día pondrá el cierre de los comercios para que los dependientes puedan concurrir al acto, contribuyendo a su esplendor y a la conservación del orden.

También dió el Sr. Clemente que, a fin de que la infanta doña Isabel manifestase a la comisión que la visitó en Madrid que no quería que la agasajasen, ni que ninguna corporación oficial se organizase ningún festejo en su honor, el Ateneo Mercantil debía poner un carruaje a disposición de su alteza real para la Batalla de Flores.

El Sr. Jiménez declaró que el Ateneo Mercantil cumpliría con su deber y que era cuestión de honor para dicha corporación hacer cuanto fuese preciso para corresponder a la atención de la augusta dama, aceptando la invitación del Ateneo. Añadió que se abriría un concurso para el carruaje destinado a la infanta en la Batalla de flores y en él podrían los artistas valencianos acreditar una vez más su justa fama.

A las doce terminó la sesión, en la que reinó el mayor entusiasmo.

El presidente de la Junta de festejos, constituida en el Ateneo Mercantil, recibió ayer atenta carta del director de la Compañía ferroviaria del Norte, participando que en la reunión de directores de Compañías celebrada en Madrid, se acordó espe-

cialmente que se acordó espe-

FOLJETIN

El Conde de Lavernie

VALOROSOS REVERTIDOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

des, suspirando por la libertad y los nobles estudios, enamorado del cielo, del agua, de la tierra, de todo lo bello; del oro, de los palacios, del arte, de todo lo rico; Belair llegó a los quince años, y habría muerto de hambre como tantos otros; como tantos otros habría sido soldado, albanil ó montañés en una aventura que le sucedió en Fontainebleau en 1680, aventura que a no andar fué obra de la providencia.

El niño sin nombre, sin padres y sin pan había contemplado durante todo el día a través de las verjas los caballos de la cortina, los trajes bordados, las plumas, los vestidos de seda. Había agasajo en los bosques; las damas se sentaban delante de las mesas cargadas de frutas, pasteles y flores; los caballeros servían a las damas y bebían en grandes copas, que los criados de la casa real les tendían en bandejas de plata.

Después del refrigerio, la brillante multitud se dispersó como una nube de feniciopteros y de dorados faisanes; el niño, que hambre y desde el fondo del bosquecillo de rosas y jazmines en que se había refugiado, miraba con ávidos ojos los restos del festín, que los criados sembraban por las avenidas al desocupar las mesas de platos y botellas.

Excitado por su deseo, deslizóse a lo largo de la cerca, y encontrando una abertu-

ra inmediata a un hermoso pabellón, penetró de un salto en el parque; a cien pasos de él había una mesa, y en ella, entre dos ramilletes de flores, una pirámide de frutas y bizcochos. Cien pasos eran diez segundos para Belair; la escasa luz que había en aquel sitio le favorecía; un apetito de quince años le impulsaba; ¿quién habría resistido?

El pobre niño dió tres pasos hacia aquellas maravillas.

De repente oyó los sonidos de una guitarra, y volvió la cabeza. A su izquierda elevábase entre los árboles un pabellón casi oculto por la yedra y la madreselva; largas cortinas de seda colgaban de sus ventanas, y proyectaban en el interior una sombra que los ojos no podían penetrar. Una voz sonora y vibrante se unió en breve a los dulces sonidos de la vihuela, y mezcló con el bien ejecutado acompañamiento de las cuerdas los lánguidos acentos de una canción española.

El niño olvidó el hambre que le había llevado a aquel sitio, y quedó extasiado; la canción era de aquellas que se conservan con facilidad en la memoria, monótona y melancólica, con un ritornelo de seguidilla. Un grito de mujer asustada salió del pabellón e interrumpió al cantor; otra mujer acobardada levantó la cortina por la parte exterior, y había sorprendido al músico a quien una joven de admirable belleza escuchaba con las manos juntas y de rodillas sobre un almohadón.

Belair, pues, hemos de llamarle de un modo u otro, se refugió debajo del follaje y desde allí, después de oír reconveniones y excusas, vio salir del pabellón a la joven con precipitados pasos, ocultando bajo sus afilados dedos un rostro encendido de vergüenza.

La contienda continuó entre el cantor y la imperiosa mujer que le sorprendiera; oyéronse palabras duras, pronunciadas en

voz alta y descompuesta, y Belair pensaba ya en fugarse, cuando una tercera mujer apareció en el camino que el niño se disponía a seguir.

Esta, grave y majestuosa, con los ojos casi velados por las blondas de su toca; pero brillantes de cólera y de curiosidad; a la vez, se adelantó hacia el pabellón; al verla, la mujer que la había precedido dió un grito semejante al que arrancara poco antes su presencia a la joven sorprendida.

—Mirad que se oye todo desde fuera—dijo la dama majestuosa en voz bastante alta para que Belair oyese distintamente sus palabras.

—Señora—replicó la otra,—nunca he solicitado vuestras advertencias.

—Si la señora de Montespán guarda consigo misma tan pocas consideraciones—añadió la reciénvenida,—guárdelas al menos con el rey.

Al oír esta palabra Belair se estremeció, y se encogió en su escondite como un insecto en el fondo de su nido de musgo.

—Debo observar a la señora de Montespán—dijo la de Montespán,—que acabo de ver a la niña Fontange a los pies de su majestad, y esto compromete bastante al rey para alarmar la severidad de mi rey de Montespán. ¡Qué escándalo si alguien hubiese entrado en este pabellón! Confesado, señora, vos que sois tan enemiga del ruido y de la maledicencia.

—Es verdad, he hecho mal—murmuró el rey.

—V. M. puede recibir a quien mejor le parezca—contestó la señora de Montespán, pues el rey manda solo en su casa desde que murió la reina. Cref, sin embargo, que la señora de Montespán reconvenía al vencedor de la Europa por haberle encontrado tocando la guitarra, como si el señor del mundo pudiese tener las inclinaciones de un amante vulgar.

Apenas se habían pronunciado estas palabras, cuando una mano de hombre levantó la cortina; un objeto voluminoso atravesó el aire con un silbido extraño, y fué a caer entre el verde césped a seis pasos de Belair.

El infeliz se creyó descubierto en su asilo, y encogiéndose más aún, sofocó su respiración bajo el terrible peso de una cólera real a la que atribuía la caída de aquel proyectil; pero nadie pensaba en el pobre niño, y Luis XIV salió del pabellón con la frente inclinada entre la señora de Montespán que lloraba de despecho, y la de Maintenon que se sonreía de orgullo.

Con el crepúsculo de la tarde aquellas tres frentes ilustres se hallaban revestidas de una indecible expresión de solemne hermosura; en ellas se reflejaba todo el orgullo, todas las debilidades de aquella memorable época, y Belair, a pesar de su juventud y de su terror, comprendió que acababa de ver pasar la historia completa de su tiempo.

Arrastrábase por el parque, aturdido y tembloroso, prestando oído para percibir el último rumor producido por los pasos de los tres personajes, cuando su mano despertó entre las flores y enredaderas una armonía misteriosa. Belair miró con sorpresa a su alrededor, y vió brillar entre la yerba incrustaciones de oro y nácar. El niño abandonado acababa de tocar las cuerdas por las que había pasado la blanca mano del gran rey; poseía la guitarra de Luis XIV.

Raras veces concede Dios el genio sin la ocasión, y sucede a menudo que el genio no consiste más que en aprovechar la ocasión que ha de revelarlo a sí mismo. Apenas tuvo Belair en su poder la magnífica guitarra, la misma quizás que había servido a la española Ana de Austria, y acompañando los versos que el conde de Saint-Aignan componía al rey para la señorita

de La Valliere, apenas del instrumento condenado por Luis XVI a un eterno silencio se hubo escapado por armonioso rumor, cuando el niño, trasportado de orgullo y de inspiración, exclamó: Seré músico.

Desde entonces, llevando por todas partes aquel instrumento como una joya de inestimable precio, no sonó más que en notas y en armonías; solo en medio de los bosques, así de día como de noche, investigó con todas las fuerzas de su alma, con toda la flexibilidad é ingenio de sus dedos, el secreto que se encerraba en aquella caja sonora; y cuando a veces se desesperaba por ignorar lo que un maestro le hubiera revelado en dos horas, Belair traía a su memoria los primeros artistas que arrancaron a una cuerda siete gritos distintos, mezclados con otros cinco, con los cuales el genio imitador del hombre reproduce cuantos sonidos percibe el oído; entonces se decía a sí mismo, que aquellos hombres sólo habían aprendido de los pájaros que gorgean, del agua que murmura, del viento que suspira, y que sólo, sin maestros, habían acabado por enseñar a otros el arte que habían creado

EL CAPRICHIO Abadía de San Martín, núm. 1 LIQUIDACIÓN A MITAD DE PRECIO

ROPAS HECHAS CAMISERIA Y CORBATERIA

TRAJES DE NIÑO GENEROS DE PUNTO. BISUTERIA

SASTRERIA A MEDIDA BASTONES Y PARAGUAS

rar la proposición de las Compañías de ferrocarriles franceses Paris-Lyon-Mediterráneo y Mediodía de Francia sobre rebaja del 50 por 100 de los billetes a todos los excursionistas que quieran venir a España...

El domingo próximo a las siete de la mañana celebrará el comité de la Unión Velocípica Española carreras en el paseo de la Alameda, que se compondrán de obstáculos, evoluciones y de sorpresas...

Para tomar parte en esta carrera es indispensable la presentación del título de socio del corriente año. El derecho de inscripción es de 0'25 pesetas...

Es indispensable en toda coclea buena la renombrada SOPA DE NIEVE. Emplease con varias clases de caldos y con leche, condimentando variados y sabrosos platos...

El sábado próximo empezarán en la iglesia de las Escuelas-Pías las solemnes Cuarenta-Horas que la Asociación Josefina, canónicamente establecida en dicha iglesia, celebra todos los años en honor del Patriarca San José...

El lunes, último día de Cuarenta-Horas, habrá procesión por los claustros del colegio, que estarán artísticamente adornados. La banda de música de Alboraya y coros de la escolanía Pompiliiana amenizarán el solemne acto...

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanias, 20, Tel. 519.

La Guardia municipal ha prestado durante el pasado mes de mayo los siguientes servicios: Reos capturados por robo, 16; idem heridas y homicidios, 81; idem sospechosos, 23; idem estafas y decomisos, 10; idem reclamados por los tribunales, 6; detenidos en el Asilo por vagancia, 4; idem mendicidad, 270; idem embriaguez, 67; Denuncias a los tribunales por rina y escándalo, 358; idem al reposo por falta de papeta, 735; idem a las ordenanzas municipales, 2,227; idem a la ley del Descanso dominical, 990; idem por exceso de pasajeros en tranvías, 28; idem por blasfemios, 3; armas de fuego ocupadas, 13; idem blancas, 28; servicios humanitarios, 259. Total, 5.147.

D. Francisco López, especialista en enfermedades del aparato digestivo, ha trasladado su domicilio a la calle de la Paz, entrada por la de la Cruz Nueva, núm. 1.

Noticias militares.—En la orden de la plaza se ha dado un impondiendo tres días de arresto a los individuos que para el franqueo de cartas han hecho uso de sellos matados.

Se ha remitido a la superioridad una relación de los gobernadores y comandantes que hay en la región.

Enrique Raiz Gromat se presentará a la secretaría del Gobierno militar de esta plaza para un asunto que le incumbe.

Las personas que sufren de neurastenia, anemia, raquitismo, gripe, afecciones de la piel, etc., encontrarán en el Elixir Vitró un tónico y reconstituyente de primer orden y un remedio contra la debilidad nerviosa. Se vende en las farmacias de Valencia.

Están de enhorabuena los aficionados a la ópera. En casa los señores Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio; en el bazar de Hernández, calle de la Paz, frente al café de El Siglo, y droguería del Aguilá, San Vicente y Bajada San Francisco, pueden deleitarse oyendo los hermosos discos impresionados por el reputado barítono Batistini de las óperas Hernani, Marta, Un ballo in maschera, Favorita y otras. Pídanse catálogos gratis.

Han sido nombrados notarios: de Burriana, D. José María P y de Puyada, excedente de Valencia; de Camporobles, D. Federico Gómez Juan; Vall de Uxó, D. José Llagaria Ballester, excedente de Pego, y de Altea, D. Mariano Gallego Romeo.

El señor Arzobispo, de acuerdo con la Congregación Sacerdotal de la Inmaculada Concepción, ha dispuesto se verifiquen ejercicios espirituales para el clero desde el día 2 al 10 del próximo julio, bajo la dirección de los padres de la Compañía de Jesús, en la Casa de la Purísima (Alacnás). Los señores sacerdotes que deseen practicarlos se servirán avisar en esta secretaría de Cámara hasta el día 28 del actual, teniendo presente que comenzarán estos ejercicios con la plática preparatoria el día 2 a las seis de la tarde, y terminarán a las cinco de la tarde del día 10.

Mañana, a las siete de la misma, se verificarán en la Escuela Superior de Comercio, calle del Mar, núm. 120, los exámenes de la asignatura de Lengua francesa (escritura y conversación), y a las ocho de la misma, por segunda y última convocatoria, los de las asignaturas de Gramática de la lengua castellana, Geografía general, Historia de España e Historia Universal.

Mañana, como día de moda, promete estar muy animado el Sporting Club. Las partidas de tenis empezarán a las seis.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde la señora de Irazo, D. Vicente Duale, D. José Gras, D. Vicente Galiana, D. José J. Dómine, la familia del Sr. García Morant, la característica doña Carmen Megía y la tiple Clotilde Rovira.

En el Camarín de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados se han unido hoy a las ocho de la mañana con los lazos indisolubles del matrimonio el acreditado farmacéutico de esta ciudad D. Carlos López Moreno y la bella señorita doña Teresa Prats Corróns, que han sido apadrinados por D. Juan López, hermano del contrayente, y por doña Vicenta Martí, madre de la novia, actuando como testigos D. Emilio Corróns, D. Vicente Prats, D. José María López y D. Alfonso Corróns.

Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva nupcial se ha trasladado al huerto del Santísimo, en donde la acreditada casa Hijos de G. Burriel ha servido espléndido lunch. Los recién casados, a quienes deseamos eterna luna de miel, han salido en el tren-correo del Central de Aragón para las provincias del Norte.

El Colegio oficial de Médicos de esta provincia terminó ayer las elecciones que se estaban celebrando para la renovación de los cargos que el reglamento preceptúa, entre los cuales correspondía esta vez el de la presidencia. Por el voto unánime de una nutrida concurrencia fueron elegidos, quedando constituida la nueva junta de gobierno en la siguiente forma: Presidente, D. Juan Bartual Moret; vocales: D. Ramón Gómez Ferrer, D. Tomás Blanco Bandebrande, D. Miguel Pérez Gómez, D. Jaime Albiol Aguilera, D. Mariano Alonso Pérez, D. Joaquín Gozábles Silvestre, D. Miguel López Romeu; tesorero, D. Vicente Carri Martínez; contador, D. Ramón Alis Mata; secretario, D. Antonio Casanova Ciurana.

La baja en el precio del arroz, que tanto daño ha hecho a nuestros cosecheros, comienza a vencerse, iniciándose un alza. Gira aquel alrededor de 25 pesetas los 100 kilos, según clase; pero como las existencias son ya escasas y la calidad de ellas superior, se resisten a vender los cosecheros en espera de que mejoren todavía los precios.

En la Biblioteca Popular que tiene establecida el Ayuntamiento en la Casa del Pueblo se han servido, durante el mes de mayo último, 1.162 libros, en la siguiente forma: Días festivos, mañana, 163; laborales, mañana, 432; idem tarde, 362; y idem noche, 205. Las horas de lectura son: De diez de la mañana a dos de la tarde; de cuatro a siete, y de ocho y media a once de la noche.

Pelayo.—Mendoza y Chiquet de Guadañar, contra Font, Tito y Chato. 15 cént.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

En el Salvador, a las diez, misa conventual con exposición, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión con sermón, Miserere y reserva.

En el Patriarca, a las nueve y cuarto, misa conventual, Miserere y adoración de la reliquia de la Cruz de Nuestro Adorable Redentor.

En la Compañía, a las siete, misa de Comunión; se expondrá a S. D. M.; a las diez y media será la solemne misa con sermón que predicará el P. José Gironés. Por la tarde, a las cinco, ejercicio con trisagio, sermón, renovación del acto de consagración, procesión claustral y reserva.

En San Nicolás, a las siete y media, misa de Comunión, renovación del acto de consagración. A las diez y media celebrará la Asociación su fiesta principal con sermón por el Dr. D. Germán Mata. Por la tarde, después de la meditación, trisagio solemne a orquesta, sermón, procesión y reserva.

En San Martín, a las seis, exposición y misa rezada con órgano, y a las siete la de Comunión con plática por el Dr. D. Francisco Soler. A las diez y media la solemne, que dirá el Dr. Piñana, con sermón por el canónigo deán Dr. Cirujeda. Por la tarde, a las cinco y media, solemne ejercicio con meditaciones, trisagio, sermón por el canónigo Dr. Garrido, cinco visitas, procesión claustral, consagración de la parroquia al Sagrado Corazón y reserva.

En Santos Juanes, a las seis de la tarde, ejercicio del primer viernes, con sermón por D. Luis Ballester.

En la Puridad, a las seis exposición. A las siete y media misa de Comunión con letrillas y plática por el Dr. D. Vicente Ribera. Por la tarde, a las cinco, meditación, sermón por el P. Vicente Garín, S. J., ejercicio de las cinco visitas y solemne reserva.

En Santa Cruz y Pilar, a las siete y media misa de Comunión con órgano, letrillas y plática.

En Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media misa de Comunión y a las cinco de la tarde el ejercicio en honor al Sagrado Corazón con sermón por D. Tomás López.

En las Salesas a las siete misa de Comunión, y a las diez la solemne en honor del Sagrado Corazón, con sermón. Por la tarde a las cinco el ejercicio de novenario.

En San José y Santa Teresa, a las ocho y media misa cantada y sermón en honor del Sagrado Corazón, y a las cuatro y media ejercicio con sermón por D. Luis Ballester.

En Santa Clara, la misa solemne será a las nueve y el ejercicio a las tres y media de la tarde, predicando el P. Riera, S. J.

En la capilla de Franciscanas (calle Arzobispo Mayor), misa de Comunión a las siete, y por la tarde a las cuatro el ejercicio.

En todas las demás iglesias, en donde son tributados cultos al Sagrado Corazón, serán celebradas misas de Comunión, y después del ejercicio del mes será renovado el acto de consagración.

Tribunales

Robo.—El Jarado de Liria ha entendido hoy en una causa sobre robo instruida contra Pascual Mondragón Sánchez, que ha sido defendido por el letrado D. Cristóbal Ferrer.

Lesiones graves.—Miguel Ortiz Jorge

Noticias locales

Hoy ha dominado en esta zona brisa del E. durante todo el día, y por ello la temperatura reinante no ha sido tan elevada como ayer, pues el termómetro por término medio ha marcado 22° y en su máximo no ha excedido de 29. El horizonte ha estado nuboso, hasta el punto en que hubo momentos en que la lluvia parecía imminente, y la presión barométrica es de 763 mm., señalando el higrómetro, 72° de humedad relativa.

Mañana, como día de la festividad consagrada al Corazón de Jesús, se celebrará en la Metropolitana Basílica una solemne fiesta con sermón a cargo del canónigo doctoral Sr. Vila.

Desde las ocho de la mañana a las cinco de la tarde estará expuesto S. D. M. a la adoración de los fieles.

El señor Gobernador nos ha manifestado hoy que todavía no le ha comunicado el juzgado especial el fallo de la Sala sobre la reposición de los 16 concejales republicanos, y que aún no sabe quiénes sean los interinos que ocuparán las once vacantes. Todo está igual que ayer—ha terminado diciendo.

Esta mañana ha celebrado sesión la comisión provincial, en la que han sido informados varios expedientes.

Se ha dado cuenta de un proyecto del representante de la compañía arrendataria de la plaza de Toros, D. José María Araix, informado por la dirección del Hospital, para establecer el alumbrado eléctrico, con carácter definitivo en el circo, a fin de dar en él funciones nocturnas.

Según dicho proyecto aprobado, la instalación eléctrica costará 17.000 pesetas, que pagarán a mitad la empresa y el Hospital, quedando éste propietario de la instalación cuando cese el arriendo.

Además el Hospital abonará 1.500 pesetas anuales para reparación de desperfectos. Los gastos de la energía que se consuma en los espectáculos, será de cuenta de la empresa, así como la mitad de las reparaciones.

La Comisión provincial pedirá la autorización necesaria para poder realizar la operación antedicha.

Luego ha acordado celebrar sesiones los días 13, 20 y 27 de los corrientes y 4 de julio próximo.

Por último, ha nombrado administrador de los bienes del Hospital en Castellón de la Plana a D. Agustín Mirabet Catalá.

La antigua tienda de tejidos del señor hijo de M. García Durá, Derechos, 49, liqida existencias a mitad de precio. Grandiosos surtidos en pañería.

Ha ingresado en la sección de Antigüedades del Museo de Bellas Artes un cañón de hierro de los llamados vercos ó fulcones, usados por las antiguas galeras de guerra, durante el siglo XVI. Fue hallado en la playa de Denia, y se ha recibido en la Academia de Bellas Artes por conducto del celoso académico Dr. D. Roque Chabás.

También ha ingresado un donativo de ejemplares de cerámica, vidrios y metalistería de la época romana, donativo del entusiasta coleccionador de antigüedades D. Francisco Martínez.

Habiendo recibido los almacenes «El Capricho» grandiosos surtidos para esta temporada, tanto en géneros para trajes a medida como en toda clase de ropas hechas para caballeros y niños y en corbatería, camisería, géneros de punto, bastones y paraguas, sombrillas, etc., etc., y habiéndose tenido que trasladar, por derribo de local a la calle Abadía de San Martín, número 1, desde hoy jueves día 6, empezarán a liquidar todas las existencias a mitad de precio y con un 50 por 100 más barato que los demás establecimientos.

En el tren-correo de Madrid han venido hoy D. Francisco Ordeig, D. Antonio Ferrer y D. Roberto Latonda.

SOMATOSE. Reconstituyente de primer orden. Estimula en alto grado el apetito. Líquida de gusto seco y dulce.

Acordada por el Ayuntamiento en sesión del 3 del corriente la inauguración del nuevo servicio de agua cristalina de alta presión, la Sociedad de Aguas Potables ha empezado a efectuar los empalmes de los abonados suscritos, haciéndolos beneficiar inmediatamente de esa mejora, sin aumento de precios hasta el 30 de junio.

Debiendo hacerse estos empalmes por orden de inscripción, interesa a los abonados pasarse por las oficinas de la Sociedad, calle Caballeros, 34, entresuelo, para enterarse de las condiciones y nuevas facilidades acordadas por la misma, con el fin de que puedan disfrutar cuanto antes del agua cristalina de alta presión, que se irá suministrando a los abonados inscritos a la alta presión, al mismo precio, hasta fin de junio, que la actual de baja presión.

Mañana, de cuatro a siete de la tarde, estará abierto el abono en las oficinas de la plaza de Toros para la gran novillada de D. Eduardo Miura que se celebrará el próximo domingo. En esta función actuarán de matadores los valientes Vito, Gordito y Moreno de Alcalá. El diestro Vito viene en sustitución de Pazos, que se encuentra enfermo. Los aficionados que ven el ganado de Miura están satisfechos de su buena presentación.

El cañonero Vicente Yáñez Pinzón ha anclado en el puerto junto al Club Náutico.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA AGENCIA DE VALENCIA. Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años sobre fincas rústicas y urbanas. Esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España. Agente: BENITO ALTET. — MAR, 57. — VALENCIA

GRANDIOSO ESTABLECIMIENTO BALNEARIO LA PUDA DE MONSERRAT. A dos horas de Barcelona, en ferrocarril hasta a estación de Olesa. Aguas sulfurosas sódicas, azoadas y cloruradas. Tratan con ventaja las enfermedades de la piel, los catarros de las vías respiratorias, párpados y ojos, y la sífilis en sus variadas manifestaciones. Instalaciones inmejorables de baños, duchas, pulverizaciones e inhalaciones. Paseos agradables y pintorescos. Recreos variados. Comida excelente. Capilla con repetidas funciones religiosas. Teléfono permanente. Director: Dr. Manuel Martí, catedrático de este Instituto

Las Aguas VICHY-ÉTAT son insustituibles. Exijase: Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL; Para Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDE GRILLE; Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS. VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y DEPÓSITOS DE AGUAS MINERALES.

Los mejores VINOS FINOS DE MESA LA RIOJA ALTA. Representante: R. CASANOVA BOIX, Ruzafa, 72. Teléfono 776.

LAS BARRACAS. Liquidación en toda clase de BORDADOS.—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento. Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha. Descalzo y Villena, Llop, núms. 8 y 10

Dr. Aveño. Medalla Oro del Instituto Médico. Estómago, estreñimiento, etc. Curación por el Poeta Quintana, 3, 1.º. MASAGE. TRASPASO. Por ausentarse el dueño, de la capital, se traspasa un LAVADERO MECANICO. Razon, San Vicente, 174. Caja de préstamos.

Petit París. Perfumería, novedades, especialidad en artículos de piel, cinturones señora y caballeros, adornos cabeza. Alta novedad. Bajada de San Francisco, 24.

VENTA DE ARROZ. El verdadero arroz bomba legítimo de la ribera de los Valles de Sagunto, lo encontrará el público en la calle Alta, núm. 6. Precios: Arroz bomba, clase sup., n.º 2, a 0'50 ptas. kilo; n.º 3, a 0'55; especial, a 0'60.

JACA Y TARTANITA. Se vende una tartanita de media portilla casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con freno y bocina y una jaca pamplonesa, con guardarnices color avellana. Razon, Ballesteros, 8, bajo. No se admiten corretores.

Regaliz Pectoral L. B. A BASE DE ALQUITRAN. La superioridad de esta pasta sobre los otros bombones y pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la Caja: 3 reales en todas las farmacias. Debo exigirse la Marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja. Fabrica en Bayona: L. LEBEUR.

Peregrinación a Lourdes. Recomendamos muy eficazmente a todos cuantos tomen parte en dicha peregrinación, se provean de calzado cómodo e higiénico que la antigua zapatería de Cazador calle de la Carda, 20, ha confeccionado para dicho objeto.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—El Sagrado Corazón de Jesús y San Roberto, abad. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Nicolás; se descubre a las 5 y se reserva a las 7'00. ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Rosario. CORTES DE MARIA.—Vtra. Sra. de los Remedios, en San Juan del Hospital.

Don Tomás Edo Ausina. Su viuda doña Dolores Olive é hijos ruegan a sus parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán sumamente agradecidos.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA HOY. TEATRO PRINCIPAL.—El hombre salvaje (estreno).—Cinepatógrafos.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO PIZARRO.—Los corrigendos (estreno).—A las 9.

BAZAR MEDICO. J. CLAUSSOLLES. San Vicente, 6, Valencia. Braqueros, fajas, medias de goma, telas gomadas para partos y operaciones. ANTISEPTICOS. Ortopedia, cirugía e higiene.

NOVIOS NO CASARSE sin antes hacer los COLCHONES, ALMOHADAS Y ALMOHADONES de MIRAGUANO. 30 ó 40 por 100 de economía sobre las mejores lanas. Avellanias, 5

FUENTE-PODRIDA. Temporada oficial del 16 de junio a 1.º de octubre. Médico DIRECTOR DOCTOR SALVA. Aguas sulfuroso-cálcicas, sulfúricas, nitrogenadas, de las más mineralizadas de España. INSUSTITUIBLES PARA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL y catarros bronquiales de naturaleza herpética. GRAN BALNEARIO en el que se han realizado importantes reformas por el nuevo propietario. Fonda inmejorable, servicio esmerado, precios económicos. ITINERARIO: Salida de Valencia a las 7 de la mañana por la línea de Utiel, llegando a Requena a las 10, en donde los días pares, espera el coche del establecimiento. Para más informes, D. Pedro Raja, Carniceros, 3 y Hotel Oriente, San Vicente, 84.

GRANJA MORDED, MONCA DA. Leche de vaca a domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Comedias, 4, Palomar, 16 y Ferretería de don E. Ferrer, Barcas, 1.

CURACION COMPLETA DEL Dolor de Muélas. ODONTALGIA ANALGESICO. Probado y conveneceris. Único punto de venta en Valencia, Bótica del Dr. B. Añño, plaza del Mercado, 72, (al lado del estanco).

Información municipal

Como teníamos anunciado, mañana a las tres y media se celebrará el centenario de la construcción del Cementerio general...

El Ayuntamiento ha invitado al acto a las autoridades y corporaciones de todas las localidades...

El señor Alcalde ha recibido atentísima carta del secretario particular de la infanta doña Isabel...

El Alcalde ha firmado hoy la cesantía de un vigilante particular que devolvió por los pesetas un cuchillo ocupado a quien lo llevaba sin licencia.

A la hora en que cerramos este alcance están reunidos en el Ayuntamiento los propietarios de la calle de la Paz...

Se trata del proyecto del Sr. Martínez Aloy de entoldar la citada vía, lo cual ha encontrado ruda oposición...

Sucesos

Incidente desagradable.—Al pasar ayer tarde la procesión de la parroquia de Santo Tomás por la calle de Bonaire...

La conducta de los groseros fue vituperada y se promovió un tumulto y alarma, que obligó a intervenir a la Guardia civil...

Juan Percita Ferrer, de 20 años, impresor, herida incisa en la mano derecha y contusiones y escoriaciones en la espalda...

Los tres manifestaron que no habían tomado la más pequeña parte en el tumulto, y que al intentar huir por la calle de la Terulia...

Como es consiguiente, se dio parte al juzgado de guardia.

Rebetadas.—Por rivalidades amorosas, según en el lugar de la ocurrencia se dijo, cuestionaron anoche dos jóvenes en la calle de Zaragoza...

Niña quemada.—Una niña de tres años, ha tenido esta mañana la desgracia de que una chispa del hogar prendiera en la falda...

Reclamado.—La policía ha capturado a un sujeto llamado José Francisco Gil, reclamado por la Audiencia.

Incendio.—Ayer se declaró un incendio en el pajar de la casa núm. 25 de la calle de Valencia, de Alcira.

El otro muchacho pudo huir; pero el Tomás, envuelto por las llamas, quedó carbonizado, sin que se le pudiera prestar auxilio.

Riña.—En el camino de Moncada han tenido hoy dos individuos, ignorándose la causa. Ha resultado herido de un balazo en el pecho Ramón Gisbert Estellés...

La Octava del Corpus

En el día de hoy han terminado los cultos celebrados en esta capital durante la presente octava del Corpus, y que por su solemnidad y esplendor gozan merecida fama universal...

bradas hoy, y para proceder con orden empezaremos por la del Colegio del Patriarca, que ha sido entre todas, la que mayor brillantez ha revestido.

Cumpliendo lo dispuesto por el Beato Juan de Ribera, fundador de esta admirable institución, en sus sabias constituciones para el régimen y gobierno de la misma...

Después del Credo ha ocupado la Sagrada Cátedra el P. Rosell, de la Compañía de Jesús, pronunciando un elocuente discurso, que ha sido como digna corona a los que ha pronunciado en las solemnidades celebradas en los anteriores días de la Octava.

Terminada la fiesta, en la que el celebrante y sacerdotes que le asistían, han usado riquísimos ornamentos de tísú de oro bordado en plata, otros doce presbíteros han hecho la ceremonia del ofrecimiento de las flores.

Por la tarde, a las tres, comenzó el canto de las vísperas, siendo interpretadas composiciones de reputados compositores, y después, a las seis de la tarde, salió del templo la procesión, que a la hora de cerrar la presente edición, todavía está en los claustros del gran patio columnario del Colegio.

Como se ve, el trayecto que ha recorrido es corto el religioso cortejo, cumpliendo lo dispuesto por el Beato fundador, avanza lentamente entre la apinhada multitud de fieles y a cada seis pasos que dan los asistentes, varios sacerdotes ofrecen a Jesús Sacramentado, que es conducido bajo palio y en riquísima Custodia, flores e incienso, alfombrando luego con aquéllas el suelo por donde aquél ha de pasar...

Van en la comitiva la comunidad de religiosos Capuchinos, la capilla del Colegio y varios infantes vistiendo unos trajes de la época de Felipe III y otros de ángel. Este acto reviste verdadero sello de grandeza y ostentación.

En el Asilo de los Hermanitas de los Pobres La fiesta del Corpus en este benéfico establecimiento ha sido muy solemne. Por la mañana hubo misa con música y por la tarde se ha verificado lucida procesión, en la que oficia el Obispo de Loryma Sr. García, Gobernador eclesiástico, S. P. de este Arzobispado.

En San Nicolás En este templo parroquial se ha celebrado también con gran esplendor la fiesta de la Eucaristía, oficiando el cura párroco de este templo Sr. Ferri, asistido por los beneficiados Sres. Vidal y Talamantes, cantándose por nutrida capilla y orquesta composiciones de los maestros Andreu, Menchuch y Ubeda.

El sermón ha estado a cargo del P. Rafael de Novelé, capuchino, que ha pronunciado un elocuente discurso, cautivando al numeroso auditorio por la galanura y corrección de estilo, por la solidez y abundancia de doctrina y por la multitud y belleza de imágenes de que se ha servido para pintar la comunicación de luces y de vida a la inteligencia y al corazón de la humanidad por Cristo Sacramentado.

La parroquia de San Nicolás, con su Obrería, han estado a la altura de sus tradiciones.

En el Pilar y San Lorenzo En la parroquia de este título se ha celebrado hoy la fiesta del Corpus con gran brillantez.

En la misa ofició el cura párroco Sr. Piñana, y por la tarde, a las seis, salió del citado templo la procesión, en la que figuraban los ébanos, los gigantes, muchos fieles y las imágenes del Niño Jesús, San Pascual Bailón, San Antonio de Pádua, Patriarca San José, Virgen del Rosario, Divina Pastora, San Vicente Ferrer, Nuestra Señora del Rosario, San Lorenzo, Virgen del Pilar y seis bandas de música.

Da la guardia de honor al Santísimo Sacramento un piquete del regimiento de infantería de Guadalajara.

En el Hospital provincial La fiesta en honor a la Eucaristía celebrada hoy en este benéfico establecimiento ha revestido gran solemnidad.

En la función de la mañana, que se cantó por escogida capilla de música una misa de un reputado compositor, pronunció una bellísima oración sagrada el vicario perpetuo del Hospital, Sr. Pérez Tous.

La procesión, que salió del templo a las seis de la tarde y recorrió las salas de la planta baja del edificio, ha sido lucidísima, figurando en el religioso cortejo los niños de las casas provinciales de Beneficencia, Misericordia y Colegio de San Vicente Ferrer con las imágenes de San Luis Gonzaga, Inmaculada Concepción y Niño Jesús, respectivamente; la Congregación de San Felipe Neri con la imagen de éste; otra imagen del Niño Jesús, la de la Virgen de los Desamparados, y precediendo a Su Divina Majestad, que era llevado bajo palio, iban numerosos fieles, entre los que figuraban respetables personalidades, gran número de sacerdotes y el clero y capellanes de servicio de este santo establecimiento.

Cerraba la comitiva la banda de música de la Beneficencia y un piquete de infantería, dando la guardia de honor a Jesús Sacramentado.

Los altares de las salas por donde pasó la procesión estaban adornados con mucho gusto por las religiosas de la Caridad al servicio del Hospital, a las cuales, como al celoso director y vicario del mismo, se debe que los cultos de hoy hayan revestido tan gran esplendor y suntuosidad.

Fin de Octava En la Metropolitana Basílica é iglesias parroquiales ha habido esta tarde, como último día de la presente Octava de Corpus, solemne procesión claustral y reserva con bendición, oficiando en la Catedral el deán Sr. Cirujeda y Ros.

TEATROS

PRINCIPAL.—Como ayer anunciamos, esta noche estaremos la aplaudida compañía Onofri el hermoso drama mímico de gran espectáculo, titulado El hombre salvaje, obra puesta con gran propiedad, y que seguramente ha de ser del agrado del público.

Noticias generales

Un telegrama de la corte dice que ayer tarde a última hora se agravó considerablemente el jefe de la minoría republicana D. José Murro. En vista de ello hubo junta de médicos, redactando un nuevo parte facultativo, según el cual la parálisis cardíaca sigue acentuándose cada vez más.

Antes de la sesión del Senado un senador solidario y un castellano discutieron acaloradamente sobre si la industria estaba más o menos adelantada en Barcelona. Con tal motivo se cruzaron frases gruesas y palabras desagradables, no teniendo mayores consecuencias el incidente gracias a la oportuna intervención de varios amigos.

Comunican de Madrid que a las diez y media de la noche visitó ayer al ilustre sabio Dr. D. Santiago Ramón y Cajal una comisión de socialistas para hacerle entrega de un álbum que contiene 68 sellos de otros tantos comités. El eminente doctor, al agradecer el obsequio, se condeñó amargamente que después del homenaje que en el Centro Regional Valenciano le rindieron los estudiantes de esta ciudad, del resto de España no ha recibido ninguna prueba de españolismo.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 6, 15-15

El Universo Se ocupa de la intervención del Obispo de Madrid-Alcalá en el debate del Senado referente al Mensaje, contestando al señor Dávila.

El elogio grandemente, y dice: «Le demostró al exministro demócrata que no deben de ser tratados los obispos como carabineros.»

Lo que cobran aquellos, lo que cobra el clero no es más que la restitución de lo que les quitó el bochornoso latrocinio conocido en la historia con el nombre de desamortización.

El País En su artículo de fondo se extraña del silencio del Sr. Maura no contestando al discurso de D. Melquíades Álvarez, al discurrir el acta de Medina del Campo.

Inicia la sospecha que el mutismo del jefe del Gobierno no sea otra cosa que la imposibilidad en que se ve de sincerar la conducta electoral que siguió en el distrito mencionado.

En otro artículo se ocupa del discurso que pronunció ayer el Sr. Labra en la alta Cámara.

Dice que «el estudio el orador la Solidaridad catalana, mostrando su conformidad con algunas de las bases de Manresa, pero no con el todo.»

Afirma que habló muy elocuentemente, pero sin gran entusiasmo.

El Imparcial Se ocupa de la constitución del Congreso, diciendo que la facilidad con que políticos sin conciencia atropellan la ley electoral, es lo que desprestigia el régimen parlamentario.

Asegura que jurarán muchos diputados, cuyas actas, estudiadas sin ánimo preconcebido de aprobarlas, hubieran sido declaradas graves.

«Pero en fin—añade,—ya hoy quedará constituido el Congreso; ya el Sr. Maura es dueño de voluntades y de votos.»

Veremos si esto le sirve para otra cosa que hasta ahora lo ha servido el poder.

El Liberal Elogia desmesuradamente el discurso del Sr. Dávila.

Dice que era hora sonase en la alta Cámara el viril acento de un político que acusó al episcopado de inmiscuirse en asuntos que por costumbre y por su ministerio deben estar fuera de su esfera de acción.

Consejo de ministros Se ha celebrado esta mañana, bajo la presidencia del rey, siendo de corta duración.

El Sr. Maura, en su acostumbrado discurso-resumen sobre política exterior é interior, se ocupó de la huelga de matriculados de mar en Francia y de la situación de Portugal.

En política interior comunicó al rey la marcha de la constitución del Congreso, el estado de los debates en el Senado y los varios proyectos de ley que el Gobierno tiene en preparación sobre cuestiones interesantísimas.

Firma de Guerra Terminado el Consejo de ministros, el general Loño puso a la firma de S. M. los siguientes decretos:

Autorizando la renuncia de su empleo al comandante general de la plaza de Ceuta Sr. Alvarez de Sotomayor.

Nombrando para este cargo al Sr. García Aldave, gobernador militar de Cartagena.

Designando para este puesto al general D. Luis Moncada, que presta sus servicios en la tercera región.

Trasladando a esta vacante al Sr. Manrique de Lara, que presta servicios en Aragón.

Concediendo al mismo honores de jefe de administración civil.

Autorizando el amarrado en Tenerife de un cable que desde Henden tenderá una sociedad alemana.

Firma de Gracia y Justicia Indultando a José Ranés de la pena de cadena perpetua por que fué conmutada la de muerte, que dictó la Audiencia de Barcelona.

Concediendo otros indultos reglamentarios.

Dictando reglas para el traslado y permutas entre escribanos.

Prohibiendo las permutas entre secretarios de los juzgados municipales.

La Gaceta. El diario oficial publica un real decreto adjudicando las obras de construcción del faro luminoso del dique Norte del puerto de Valencia, a favor de la Sociedad Barbier, Renard Turenne, de París.

Los integristas Reina gran animación entre los integristas llegados a Madrid con objeto de asistir a la Asamblea nacional, que comenzará sus sesiones, como ya dijimos, mañana viernes.

La mayoría de los integristas han visitado a la señora viuda de Nocedal, que regresó anteaayer de Valencia, para expresarle sus simpatías.

Madrid 6, 16-15. Continuando la noticia que comencé a darle en la anterior conferencia, he de añadir que los integristas se inclinan a elegir un directorio, porque en los días presentes no hay entre ellos ninguna personalidad con méritos relevantes para encargarse de la jefatura.

Esto, claro está, sin perjuicio de que si andando el tiempo destacase de entre las filas un temperamento y un talento capaz de suceder al Sr. Nocedal y de asumir la responsabilidad de la jefatura, sea aquel quien se encargue.

Así, pues, la asamblea designará una junta central ó directorio del partido, con amplias facultades.

Complice del Pernal? La Guardia civil de Córdoba ha detenido en una partida de aquel término, llamada Campo de la Verdad, a un individuo que le infundió sospechas.

Interrogado que fué, dijo llamarse Juan Rodríguez, de 37 años de edad, jornalero.

En su poder se le encontraron 40 duros en billetes del Banco, dos en plata, una libra esterlina, un corte de traje y un reloj con su cadena, también de plata.

A las preguntas de los civiles contestó que se encontraba trabajando en un campo de la partida dicha, cuando se le presentó un hombre, armado con un rifle y un puñal, y le dijo que acababa de tener un encuentro con la Guardia civil.

«Me amenazó—dijo—para que le diese trabajo junto a mí y pudiese pasar como un obrero más.»

Accedió a ello, pero de pronto vió el descomulgado a dos cazadores, y creyendo sin duda que eran los civiles, salió corriendo, abandonando los objetos y el metálico que me han encontrado ustedes.

Además se dejó también el rifle y el puñal que he escondido en el mismo campo.

Realizada en éste una inspección ocular, se encontraron enterradas a poca profundidad las armas dichas.

El Juan Rodríguez ha sido puesto a disposición del juzgado, creyéndose que sea un individuo de la partida del Pernal, ó cuanto menos algún cómplice de este popular caballista.

Madrid 6, 18-15. A favor de Nákens Bilbao.—Los republicanos están recogiendo firmas para una instancia que elevarán al Gobierno en suplica de que se disminuya la pena que el fiscal solicita se imponga a Nákens y a Ferrer.

Desgracia Bilbao.—En un pueblecillo cercano se bañaban tres niños.

En los juegos perdieron tierra y se fueron a fondo, ahogándose uno y salvándose los dos restantes.

Visita Mañana visitará al ministro de Fomento el Sr. García Prieto para interesarle la resolución de algunas cuestiones que afectan a los peritos agrónomos.

El proceso de la bomba La cuarta sesión de este célebre proceso ha sido larguísima, pero no ha tenido ninguna importancia.

Ha quedado reducida a la continuación de la prueba testifical.

Primeramente ha declarado el dueño de la casa de huéspedes de Barcelona, donde solía comer Ferrer.

También ha declarado el mozo de cuerda que trasladó los libros de éste, de su alojamiento a la Escuela Moderna.

A continuación declaró el Sr. Lerroux, quien afirmó no conocía, en absoluto, al Sr. Ferrer.

Ha declarado Vicente Daza; su declaración, aún siendo la más importante, no ha tenido ninguna trascendencia.

Ha manifestado que fué anarquista. «El día del atentado, Iborra se me presentó con Nákens.

Comienza la elección del primer vicepresidente.

Continuando la votación para las vicepresidencias de la Cámara, resultan elegidos por este orden.

Para la primera, el Sr. Aparicio, por 219 votos.

El señor marqués de Mochales, para la segunda, por 214.

Para la tercera, el Sr. Prado y Palacio, por 211.

El Sr. Azcárate, por 125, para la cuarta. Se procede a votar las secretarías, resultando elegidos:

El Sr. Castell, para la primera, por 312 votos.

El Sr. Santa Cruz, para la segunda, por 205.

El Sr. Vilella, por 182, para la tercera, y por 165 al Sr. Sánchez para la cuarta.

El Sr. Dato: Van a jurar los señores diputados.

Los Sres. Salvatella, Senantes y Díaz hacen en nombre de sus respectivas minorías las observaciones de costumbre a la forma de prestar el juramento.

Estando en pie todos los diputados y el público, jura el primero el Sr. Dato; en pos de éste lo hacen los vicepresidentes y a continuación los secretarios.

El Sr. Irujo pide la palabra para decir que antes que diputado afiliado a un partido, es diputado agrícola, y que se ve obligado a no dejar abandonados los importantes intereses, cuya defensa le confió el distrito de Castellón, que representa.

Acto seguido jura el cargo. La minoría liberal no jura.

Después de jurar el Sr. Dato toma a su vez el juramento a los demás diputados. Los carlistas prometen y no se arrojan al jurar.

Los Sres. Moya y Ortega Munilla juran. Los republicanos prometen.

Bertrán y Musitu y los demás solidarios juran.

Cambó y el Sr. Salmerón prometen. Terminada la jura, pronuncia el acostumbrado discurso de salutación y gracias el presidente.

Comienza agradeciendo el alto honor que se le acababa de dispensar.

Expresa los temores de no poder cumplir la misión que se le confía, por falta de talento.

Anuncia que en la dirección de los debates desplegará una gran tolerancia, siendo como es partidario acérrimo de la libertad de la tribuna.

Alude a los proyectos del Gobierno. Lamentase de la abstención de los liberales, cuya cooperación estima muy necesaria, mucho más, cuando en tan arduos problemas se ha de ocupar el Gobierno.

Termina solicitando el auxilio de todos. Grandes aplausos acogen el discurso del Sr. Dato.

Muchos diputados y el Gobierno le saludan y felicitan por su oración.

El Sr. Dato: Queda definitivamente constituido el Congreso.

Se acuerda que las sesiones se celebren a las tres de la tarde.

Se suspende la sesión para preparar el sorteo de secciones.

Senado El general Azcárraga abre la sesión a las 3-30.

En escaños y tribunas poca gente. Los Sres. Maura, Allendesalazar y marqués de Figueroa toman asiento en el banco azul.

El Sr. Palomo pregunta por el estado del expediente de las obras del puerto de Alicante.

El ministro de Fomento le contesta que está aprobado ya por el Consejo de Obras públicas y que sigue la tramitación adecuada.

Orden del día. Se aprueba la aptitud de legal de varios señores para ejercer el cargo de senador. Discusión del Mensaje. El señor conde de Tejada de Valdosera, presidente de la comisión, contesta a los Sres. Dávila y Labra.

El primero recoge algunas alusiones que se le dirigieron ayer, en un largo discurso. Interviene para alusiones D. Pfo. Gullón. Se lamenta de los ataques que se dirigen a los liberales. Protesta de que sean éstos los iniciadores de la política religiosa y que se les combata cuando ésta aparece más pujante. Continúa la sesión.

Desde Barcelona

Barcelona 6, 17-10. Horrible desgracia En un patio de la fábrica de gas de Pueblo Nuevo se ha elevado hoy el globo Cierzo, pilotado por el conde de Mendoza-Cortina.

Acompañaban a éste su hermano, otro caballero y una señorita.

Cuando el globo, soltadas las amarras, se elevó en los aires, se cogió al travesaño inferior de la barquilla un joven obrero de una fábrica de vidrio, vecina al gasómetro.

Los que iban en la barquilla hicieron esfuerzos sobrehumanos para salvar al improvisado aeronauta, llegando en aquellas operaciones, incluso a hacer zozobrar la barquilla, pero todo inútil; el desgraciado obrero sufrió un síncope cuando el globo se hallaba a una altura de 300 metros, y cayó en un campo inmediato a la Riera de Horta.

Quedó completamente destruido. El Cierzo descendía momentos después cerca de Badalona.

Viajero ilustre Ha fondeado en este puerto el trasatlántico francés Ile de France, a cuyo bordo ha venido de Manila Fray Ignacio Jordá, definidor general de la orden Franciscaña, que se dirige a Valencia.

Cotización oficial

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior fin mes, 4 por 100 interior, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambios Londres, 4 por 100 exterior, Azucareras, 82'50, 000'00, 42'50.

Madrid 6, 17-30. Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA de VALENCIA. Madrid 6, 17-30. 82'55, 89'75, 100'55, 447'00, 403'00, 11'75, 27'93. Paris 6. 93'00. BELTRÁN. Imp. José Guix, Valencia, 1 y 2

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Señales que indican los vapores, a los que se puede ir en cualquier momento, por el servicio de la Compañía Valenciana de Navegación...

BALNEARIO de BELLÚS

Provincia de Valencia.-Distrito de Játiva. Aguas acratotermas bicarbonatadas y litínicas. Radio-Activas. Médico-director, D. José Folla Nuñez...

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de Junio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de la Coruña. Línea de New-York, Cuba y Méjico. El día 28 de Junio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz...



Superior a todos los demás y de sabor muy agradable. De venta en ultramarinos y confiterías. Representante D. José Oliver, Ruzafa, 65.

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA

De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado. La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade principalmente a los naranjos y limoneros...

Enolaturu Zarza-Costas

Preparativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones y la apoplejía, que destruye a los herpes, venéreas, escrófulas y demás tumores...

LIQOR BREA COSTA

Aconsejamos el uso del LIQOR BREA CON SAVIA DE PINO Y BALSAMO TOLU DE COSTAS, por ser inmensamente más útil y ventajoso que cualquier otro licor...

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas Es el purgante DE ANDRES Y FABIA

Farmacéutico premiado de Valencia. CORRIGE INMEDIATAMENTE: INFLAMACIONES, ACIDIDADES, NAUSEAS, INDIGESTIONES, AFECCIONES NERVIOSAS, IRREGULARIDADES DEL MENSTRUO, VAHIDOS, VOMITOS, ESTREÑIMIENTOS, DOLORES DE CAEZA, Y OTROS PADECIMIENTOS DE ESTOMAGO...

Subasta

Procedentes de cierta testamentaria se subastará y rematará si la postura fuese aceptable, el DIA SIETE DE LOS CORRIENTES y once horas de su mañana...

EN ESTA CAPITAL

Una casa en la calle del Granador Selma, núm. 6, con fachada a dos calles, compuesta de planta baja, y tres pisos...

Venid

Que en este Comercio se venden todos los géneros a la mitad de su precio. Cintas de raso a 0'25 pesetas pieza...

Para casa de refrescos

Hay para vender tuberías de plomo y estanco, mostrador, columna con tres grifos, refrescantes, un rotulo de 4 a 6 metros de largo...

Carruajes de lujo

De compra y venta los hay en la gran casa que don Andrés Luz, ha establecido en la calle de Pascual y Genis, 12. Se adquieren también y cambian toda clase de vehículos.

Ocasión

Procedentes de derribo, se venden reboltones, tableros, madera vieja para puertas, balcones, escalera de hierro, piezas de carga etc. etc. Arrancapinos, 1, junto al Valero.

Se traspasa

una tienda de vinos y comidas, con bastante clientela Carrera de Encorts, tras el 1.º M. M. M.

Fuera canas!

Tinte egipcio. Composición sin rival para teñir el cabello. Depósito: Farmacia de las Escacras, plaza del Mercado, número 40, Valencia.

VAPORES

Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros

Todos los viernes saldrá para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz. Todos los domingos saldrá para Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella, y Génova...

Vapores de los Sres. Ibañeta y C.ª

Saldrá el 7 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Carril, Orense, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Compañía de vapores de Valencia de Sevilla

Saldrá de este puerto el 10 de junio, directo para Málaga, Oádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores

Para Londres EL OPAL cargará el 10 del corriente. Para Newcastle EL SAPPHIRE cargará el 10 del corriente. Para Glasgow EL BURRIANA cargará el 11 del corriente.

VAPORES ASTURIANOS

Saldrá de este puerto el 7 del actual para Alicante Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA SEVILLANA

Saldrá el 10 del actual para Alicante Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Sevilla y Huelva.

El Carmen Roca

Saldrá el día 11 de junio, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao.

ALQUILERES

Se alquila por 3.000 pesetas anuales, el lado del camino del Grao, (cerca de la casa de San Miguel), un terreno de 7.000 metros cuadrados de marrajos. Razón: calle Ortaño, 11.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para Londres y Hamburgo El Gravina saldrá el sábado 8 del actual.

Fábrica de PERSIANAS

de Joaquín Navarro. Se han recibido preciosos modelos de París, en sombreros para señoras y niños. Se reforman a precios económicos...

Aviso a las señoras

Se han recibido preciosos modelos de París, en sombreros para señoras y niños. Se reforman a precios económicos...

A los Industriales.-Ocasión

Se venden aparatos para trabajar la madera, tales como sierra de cinta, cepilladora, machihembradora y otros a precios sumamente económicos.

Piano

de ocasión, nuevo y de muy buenas voces, urgente venta y se dará por 80 duros. También se venden pianos de 11 y de 4 a 7 tarde, calle de Filipinas, núm. 16, bajo.

BUÑOL

En el mejor punto de las Ventas, se alquila una casa con muebles, cinco camas montadas y menaje de cocina a la labradora, todo muy limpio.

DINERO

re-ducido con mas ven- ta de varias cajas que ninguna otra casa. Se facilita a los militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se otorgan capitales que pueden ser administrados por los señores capitalistas con garantía de verdad.

CREDITO IBERICO

Barcelona. SOCIEDAD MUTUA, patrocinada por la Cámara Municipal de la Propiedad de dicha Capital. Rendición de quintas, constitución de lotes y rentas, seguros de vida y accidentes.

El rabioso dolor de muelas cariladas

Su único y sorprendente remedio al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDÑA

Pildoras de Arabia

Estas pildoras, plateadas, sin mal sabor, purgan suavemente, descautando los productos nocivos contenidos en el aparato gástrico-intestinal, como la bilis y demás humores acres...

NUTRITIVO-TORRENS

Encuéntrense en este preparado, convenientemente amalgamados, dosificados y concentrados al máximo, los principios necesarios para la nutrición. A poco de ingerido en el estómago el Nutritivo-Torrens, pasa rápidamente a formar parte de la sangre...

PARA LA VENTA, FARMACIA DEL DR. TORRENS 73, plaza del Mercado, 73, Valencia (junto, a la Droguería de la Luna)

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte